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Prise d’initiative    

Rédaction et maitrise des calculs    

 
Exercice 1 :           

1. 𝑔 est la fonction définie sur [2 ;+∞* par 𝑔(𝑥)  = x2+2   -  x2- 2 ; Déterminer la limite de 𝑔(𝑥) en +∞ 

2.  𝑖 est la fonction définie par  𝑖(𝑥)  =  
2𝑥²+3𝑥+5

𝑥+1
   .  

a. Déterminer l’ensemble de définition de la fonction i. 

b. Déterminer les limites de la fonction i aux bornes de l’ensemble de définition. 

c. Déterminer les réels a , b, et c tels que 𝑖(𝑥)  =  𝑎𝑥 +  𝑏 +   
c

x+1
Erreur !  Signet non défini. . 

Etudier la limite de 𝑖(𝑥) − (𝑎𝑥 + 𝑏) en +∞ et en -∞ 

Que peut-on en déduire ?                                                                 

Exercice n°2 

Partie 1 : Le tableau  ci-dessous décrit les variations d’une fonction 𝑓 définie et dérivable sur ]-∞ ;2[∪]2 ;+∞ [. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
1. Compléter la ligne « signe de 𝑓′(𝑥) » 
2. Préciser les limites de 𝑓 aux bornes de l’ensemble de définition puis donner les éventuelles asymptotes 

horizontales  ou verticales à la courbe représentative de 𝑓. 
3. Construisez une courbe correspondant au tableau. 

Partie 2 : La courbe Cf  ci-dessous est la représentation graphique d’une fonction 𝑓 définie sur IR – {-2 ; 1} 
                 Construire le tableau des variations de la fonction f (complété par les limites) 
   

x -∞                             0                                   2                                 +∞  

Signe de 

f’(x) 

 

 

 
𝑓(x) 
 

                                  4                                        +∞ 
 
-∞                                                           -∞                                          -2       



                                                        
Exercice n°3 
On considère la fonction g définie surℝ par f(x) = 𝑥3 -3x – 3. 
1. Etudier les variations de g et dresser son tableau de variation. 
2. Calculer g(3) 
3. Démontrer que l’équation g(x) = 0 admet une solution unique α dans ℝ. 
4. A l’aide de la calculatrice donner un encadrement de α à 0,01 près . 
5. A l’aide des résultats précédents, établir le tableau de signes de g(x) 


